ADA UNIVERSIDAD AUTONOMA METROPOLITANA

Caza abierta al tiempa
Examen Global Departamental
Estructura de la Materia. Trimestre 23-P
Nombre: Matricula:
Instrucciones:

e No esta permitido el uso del teléfono celular ni de reproductores de masica o video.
e Solo podras abandonar el salén una vez que hayas entregado el examen.
e Incluye todos los procedimientos que utilices para responder si asi se pidiera.

Problema 1. Contesta los siguientes incisos:

a) Para n= 3 en un atomo polielectronico ¢cuéles son los subniveles de energia posibles?
b) ¢ Cuéntos electrones puede contener el nivel n= 3?

¢) Si un elemento A pertenece a la familia I11A (o grupo 13), ¢cuantos electrones de valencia tiene?
d) Ordena los siguientes elementos de menor a mayor radio atomico, Cl, Si, Sy P:

(1.0 punto)

Problema 2. El color de la clorofila es una consecuencia de que la molécula absorbe principalmente luz azul de 435 nmy
emite luz verde. Calcula la energia por mol de fotones absorbidos. Escribe tu procedimiento.
Na= 6.022 x10% particulas/mol c=3.0 x108 m/s h=6.63 x1034Js

(2.0 puntos)

Problema 3. El elemento X tiene una configuracion electronica de estado basal: [Ar]4s23d'%4p?, contesta las siguientes
preguntas:

a) ¢Cual es el namero atémico del elemento?

b) ¢A qué familia (grupo) de la Tabla periédica pertenece?

¢) ¢Cuantos electrones de valencia posee?

d) ¢En qué periodo de la tabla periddica esta localizado?

e) ¢Cuales son los 4 nimeros cuanticos que describen al electrén que esta en 4p'?

(1.0 punto)
Problema 4. Completa la tabla con la informacién que falta:
Especie | Estructurade | Geometria de Hibridacion | Geometria Molécula
quimica | Lewis pares electronicos | del &tomo molecular polar o no
(nombre) central (nombre) polar
ASC|5
[ICL]~

(2.0 puntos)



Problema 5. Aplica la Teoria de Orbitales Moleculares para las especies: N2, N>~ , N>* y obtén la informacion necesaria
para llenar las celdas de la tabla.
El orden creciente de energia de los orbitales moleculares es:

01s< 015*< 025 < 025 < M2py = W2pz < O2px < T2py™ = W2pz* < O2px™

Especie | Configuracion electronica Orden | Marca con (X) la | Marca con (X) la | Marca con (X) a la

Molecular de (s) que tiene (n) que tiene la (s) especie (s) para

enlace | mayor longitud de | mayor energia de | magnéticas
enlace enlace
N2
(\Py
No*
(2.0 puntos)

Problema 6. Indica las fuerzas intermoleculares que explican:
a) La licuefaccion del N

b) La solubilidad del NaCl en agua.
c) El hielo flota en el agua liquida.
d) La alta viscosidad del aceite.

e) La alta volatilidad de la acetona. (1.0 punto)

Problema 7. Sefiala la afirmacion que no es correcta:

a) La presion de vapor de un liquido volatil se incrementa con la temperatura:
b) El agua hierve cuando su presién de vapor iguala a la presion externa:

¢) La sublimacion es el cambio de fase de sélido a liquido:

g N

(1.0 punto)



